
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência de Petrópolis – CMDDPD (MINUTA) 

 

 

Aos 28 dias do mês de junho de 2023, às 14:15 horas, por meios eletrônicos, foi realizada a 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência – 

CMDDPD, tendo sido deliberados os seguintes assuntos a partir do quórum mínimo de 

conselheiros e/ou suplentes: Ana Carla iniciou a reunião comunicando da sua saída da 

presidência e dando as boas-vindas à Josília, sua substituta. Agradecida, Josília sugeriu passar 

as reuniões para as terças-feiras, no mesmo horário uma vez que atende melhor a sua agenda, 

devendo, no entanto, passar pela aprovação dos demais conselheiros. Também pleiteou 

realizar a próxima reunião ordinária de forma presencial, para que pudesse conhecer a todos e 

apresentar um plano de ação para o segundo semestre. Sara sugeriu que essa reunião fosse 

híbrida, para evitar muitas ausências. Ana Carla pediu para o Tiago verificar a disponibilidade 

da Casa dos Conselhos, reforçando que o espaço atende à acessibilidade, ainda que com 

ressalvas. Ana Carla reportou sobre o andamento das atividades do conselho, especialmente 

sobre a conferência municipal, prevista para setembro. Aproveitou para indicar a conselheira 

Luciana como Secretária Executiva, o que foi aprovado por unanimidade. O conselheiro Pedro 

falou da inviabilidade de participar das reuniões na nova data sugerida e convidou a todos para 

a audiência pública na Câmara Municipal para discussão da Lei Paulo Gustavo. Luciana 

reforçou a necessidade da OAB indicar novo suplente. Alessandra, da APAE, pediu para 

participar do grupo do conselho, mas lhe foi esclarecido que era restrito aos conselheiros. 

Porém, foi destacada a importância da participação cada vez maior da sociedade nas atividades 

do conselho. Alessandra acrescentou que o coral da APAE está disponível para integrar a 

programação da conferência. Vânia destacou as duas propostas aprovadas na conferência da 

Assistência Social, dentre elas a capacitação em libras para os profissionais da Assistência 

Social, destacando que o Instituto Alliance como única instituição de referência para a pessoa 

surda. Luziane questionou sobre a retomada das reuniões na Câmara tendo em vista os 

resultados alcançados anteriormente. Ana Carla e Josília acrescentaram que intermediariam 

junto aos vereadores a realização desses encontros plurais, de participação de vários 

segmentos da sociedade. Sobre a necessidade de se ter um panorama da população com 

deficiência no município, Luciana ressaltou sobre a divulgação do novo censo do IBGE, porém 

Felipe destacou que essa ferramenta é falha pois não prevê questionário sobre PCD para todos 

os entrevistados. Cláudia disse que a Secretaria de Educação tem como fazer um levantamento 

dos alunos com deficiência matriculados. Sandra, da Secretaria de Saúde, também informou 

que o seu departamento desenvolveu um instrumento de verificação da população deficiente, 

estando na dependência do Secretário para liberação do seu uso. Em razão do avançar do 

tempo, e não havendo nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 15:59 horas. 
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